
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 7 14 21 28 

Trnava M. Kern K. Badinský F. Varga K. Badinský 

Sereď F. Varga M. Kaba K. Badinský v Trnave 

Piešťany K. Badinský D. Dubovský  v Trnave 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA   MIESTO   ČAS 
Pondelok Študijná skupina - kniha Zjavenie  TT Kapitulská  19:00 hod. 
Utorok Prednášky, Skutky apoštolov   TT Kapitulská  18:00 hod. 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line  19:00 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy   on line   20:00 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Evanjeliá   on line  19:00 hod. 
Sobota:  Sobotná škola      zbory      09:00 hod. 
Kázanie z Božieho slova (on-line/ trnava.casd.sk/YouTube kanál)  10:45 hod.
 Popoludňajšia pobožnosť        14:00 hod. 
 

 

NARODENINY: 
„Ale ty, ó, Hospodin, si štítom vôkol mňa; si mojou slávou a ten, ktorý povyšuješ 
moju hlavu.“ (Žalm 3,4) 
 
 

Trnava         Sereď      

9.     Hanka Vargová  28.    Marián Krajčovič  26. Peter Bleščák        
22.   Vlasta Kovalčíková 29.  Martin Rakaš  31. Roman Hanák   
 

 

 

Ešte niečo o našom Pánovi: 
 
„Ježiš Kristus je Boh, ku ktorému sa prichádza bez pýchy a pred ktorým sa človek 
skláňa bez zúfalstva.“ (Blaise Pascal) 
 
„Kristus žije. Je mŕtvy len pre toho, kto je mŕtvy.“ (Martin Luther) 
 
 
 

 

 

KONTAKTY:        BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  hod. 

Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com  

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT DECEMBER 2024 
 

SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

 

 

AKO SA POZERÁ NA JEŽIŠA KORÁN  II 
 
(pokračovanie z novembra) 
Korán označuje Ježiša na mnohých miestach ako Mesiáša. Bez toho, aby s tým 
spájal biblickú náplň. Mohamed prevzal tento titul a preniesol ho ako čestné 
meno  na Ježiša. Moslimský význam tohto titulu, ako to dosvedčujú komentátori 
Koránu, je všestranný. Podľa nich je Ježiš označovaný ako Mesiáš, pretože: bol 
pomazaný Božím požehnaním. Bol pomazaný za proroka; sám pomazával a liečil 
chorých. Bol uchránený skrze krídla anjela Gabriela od dotyku satanom a takto 
od hriechu... 
Keďže pri pojme Mesiáš (arab. al-Masih) ide o poarabčenú formu sýrskeho slova 
Mešiha, ktoré je zas doslovným prekladom gréckeho slova Christos, niektorí 
prekladatelia Koránu do moderných jazykov uprednostňujú prekladať pojem al-
Masih namiesto pojmu „Mesiáš“ termínom „Kristus“. Vhodnejšie je však 
prekladať pojem al-Masih pojmom Mesiáš, lebo v kánonických evanjeliách a 
listoch je spätý s titulom „Boží Syn“ (Mat 16,16).  
 
Korán: Ježiš nie je Boží Syn 
Korán dôrazne neguje Božie synovstvo Ježiša: „Vlastníci Písma, nepreháňajte vo svojom 
náboženstve a hovorte o Bohu iba pravdu. Mesiáš Ježiš, syn Márie, je poslom Boha, 
slovom Boha, ktoré vložil do Márie...“ (Korán 4:171). Korán opakovane zdôrazňuje, že 
Ježiš je iba Božím prorokom a poslom. Ako náboženstvo striktného monoteizmu neguje 
islam každú možnosť plodenia v Bohu a každý spôsob otcovstva Boha: „Povedz: on 
jediný Boh, večný Boh. On neplodí a nie je splodený a nikto mu nie je rovný.“ (Korán 
112) Ani v prenesenom význame sa nedá hovoriť o Bohu ako o otcovi, lebo nijaké 
stvorenie nemôže mať k Bohu vzťah otec – dieťa (Korán 5:18). Toto platí v rovnakej 
miere aj pre Ježiša. 
Podľa Koránu Ježiš nezomrel na kríži. Proti židom, ktorí hovoria: „Videli sme Krista Ježiša, 
syna Márie, posla Boha, zabitého“ (Korán 4:157), Korán tvrdí: „Oni ho však nezabili a 
neukrižovali ho, ale zjavila sa im jemu podobná postava ... A oni ho istotne nezabili, ale 
Boh ho zdvihol k sebe. Boh je mocný a múdry.“ (Korán 4:159) Podľa koránskeho tvrdenia 
sa židom nepodarilo ukrižovať Ježiša. Boh ho zachránil. Toto zdôrazňuje aj súra 5:110.  
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O okamihu smrti sa názory islamských exegétov rozchádzajú. Niektorí sa domnievajú, že 
Boh zachránil Ježiša z rúk jeho nepriateľov a uchránil ho pred smrťou na kríži, potom 
však Ježiš zomrel, po krátkom čase bol vzkriesený z mŕtvych a vyzdvihnutý do neba. Iní 
komentátori zastávajú názor, že prijatie do nebies sa udialo bez predchádzajúcej smrti a 
Ježiš zomrie až po svojom opätovnom príchode na konci vekov, lebo to, že Ježiš je 
smrteľný, sa dá vyvodiť z Koránu (Korán 19:33). 
Korán ani slovom nespomína Ježišovo dielo vykúpenia. Podľa islamského presvedčenia 
ľudia nepotrebujú vykupiteľa, ale Božie milosrdenstvo. Každý je hriešnikom pred Bohom 
a má sa zodpovedať len za svoje vlastné hriechy. Práve tak nemôže nikto zástupne 
vystupovať za iných a priniesť im spásu. Ježiš je teda „iba“ jedným z veľkých prorokov 
dejín, prorokom, ktorého Boh vyznamenal osobitnou milosťou a zázračným vyvolením. 
 
Eschatologická úloha Ježiša podľa islamskej tradície 
 Ako píše L. Hagemann vo svojom príspevku Jesus Christus (Islam-Lexikon, Herder 2006), 
podľa islamskej tradície, z ktorej však mnohé nemá oporu v Koráne, Ježiš príde z neba 
opäť na konci vekov. Jeho príchodom sa začne obdobie konca a bude oznámený konečný 
súd. Ježiš sa bude zdržiavať v Jeruzaleme a bude si tam plniť povinnosti pravoverného 
moslima. Odstráni všetko, čo protirečí islamu a jeho zákonodarstvu: synagógy, kostoly, 
kríže atď. Ježiš bude svedčiť proti židom a kresťanom, pretože v neho neverili alebo 
sfalšovali jeho posolstvo. Ježiš nastolí jednotu ľudstva a štyridsať rokov bude vládnuť 
definitívnej ríši obdobia konca. Podľa islamskej tradície sa Ježiš ožení a bude plodiť deti. 
Napokon zomrie v Medine a pochovajú ho vedľa Mohameda a kalifov Abú Bakra a 
Umara. Ježiš dostane od Boha povolenie vystupovať v posledný deň ako príhovorca za 
ľudí (Korán 3:45) a v deň zmŕtvychvstania bude svedkom, pokiaľ ide o kresťanov a židov 
(Korán 4:159). 
 
Niekto viac ako len bežný človek 
Pre Korán a islamskú tradíciu Ježiš síce nie je Božím Synom, no je jedným z veľkých 
prorokov dejín. Ježiš je prorokom, ktorého Boh vyznamenal osobitnou milosťou, 
zázračným vyvolením a zvláštnym poslaním. 
                  Zdroj: https://svetkrestanstva.postoj.sk/13065/ako-sa-pozera-na-jezisa-koran 
 

Kto je tento Ježiš?  
„On si privlastnil slávu Mesiáša, ale my ho poznáme ako Jozefovho syna. Vídavali sme ho 
pri namáhavej robote, poznáme jeho bratov a sestry a vieme, ako žije a čo robí. Aj keď 
celý jeho život bol iný, nechce sa nám veriť, že by on bol tým zasľúbeným Mesiášom“ 
(Ľudia z Nazareta). Mohli by sme sa zaoberať celý život skúmaním pravdivosti nových 
tvrdení a očakávať na ďalšie objavenie niečoho zaujímavého. Ale tú osobne 
najdôležitejšiu otázku by sme mohli nechať nevyriešenú – komu zverím svoj život, aby 
ma zachránil? 

E. G. Whiteová radí: „Skúmajte Bibliu, pretože hovorí o Ježišovi. Pri jej čítaní budete 
očarení Ježišovou osobnosťou. Obľúbite si Muža z Golgoty. Na každom kroku budete 
môcť povedať svetu, že jeho cesty sú príjemné a všetky jeho chodníky sú pokoj. Vaším 
poslaním je predstavovať Krista svetu. Môžete svetu ukázať, že máte veľkú nádej – 
nesmrteľnosť.“ (LS 293) To je cesta, ktorá nám umožní poznať to, čo poznať 
potrebujeme a nielen pre seba. Poznanie, ktoré nás ochráni pred bludmi a 
pochybnosťami. Niektoré bludy vyzerajú nevinne, ale sú ďaleko od pravdy.  
Je ťažké spochybňovať Ježišovu prítomnosť na zemi v prvom storočí. Na to je priveľa 
dôkazov, aby sa to dalo úspešne vyvrátiť. Dokonca aj ľudia, ktorí majú pomerne 
rezervovaný vzťah k Ježišovi Kristovi, si na Vianoce a Veľkú noc zájdu do kostola. „Ježiš 
bol predsa niekto, zapísal sa do dejín a tak si ho treba uctiť.  Ježiš bol významný človek, 
veľký prorok, učiteľ, ktorý ovplyvnil dejiny.“ V konečnom dôsledku je toto strašný blud. 
Ježiš nebol veľkým človekom. Ježiš je Boh. 
„Človek, ktorý by bol len človekom a povedal by to, čo povedal Ježiš, by nebol 
považovaný za veľkého učiteľa mravnosti. Bol by to buď šialenec... alebo diabol z pekla. 
Musíš sa rozhodnúť. Buď tento človek bol a je Boží Syn, alebo je to šialenec, či niečo 
horšie. Môžeš ho umlčať ako blázna, môžeš na neho pľuť a zabiť ho ako démona; alebo 
mu môžeš padnúť k nohám a nazvať ho svojím Pánom a Bohom. Len nepremýšľajme o 
akomsi blahosklonnom nezmysle, že bol veľkým učiteľom ľudí. Takúto možnosť nám 
neponúkol, ani to nemal v úmysle.“ (C. S. Lewis) 
Ja ako kazateľ evanjelia vám radím čítajte Bibliu a skúmajte pravdu. Nenechajme sa 
vláčiť názormi ľudí, ktorým často nejde ani o pravdu ani o vaše dobro. Veríme a sme 
presvedčení, že Biblia je pravdou, absolútnou pravdou a všetko ostatné môžeme podľa 
nej posudzovať. Na druhej strane nebojme sa teórii a hypotéz, ktoré sa objavia aby na 
chvíľu zablikali a potom opäť zapadli. Možno ich budeme potrebovať poznať, aby sme 
iným mohli ukázať prečo to nemôže byť pravda. Nemôžete ich však poznávať bez toho, 
aby ste denne nečítali Božie Slovo a nežili spolu s Ježišom Kristom. Malo by to tragické 
následky na vašu vieru aj večný život. 
Pán Ježiš povedal: „Poznáte pravdu a pravda vás vyslobodí.“ (Ján 8,32) A ešte povedal: 
„Ja som pravda...“ (Ján 14,6)  Môže sa však stať, že budete žiť vedľa neho a nebudete ho 
poznať, budete čítať Božie Slovo a predsa budete o ňom vedieť málo.  
To poznanie, ktoré utvrdí vašu vieru v Neho a posilní pred akýmikoľvek pochybnosťami 
je poznanie osobné. Skúsenosť kedy si uvedomíte, že veľký Boh spravil niečo pre vás. 
Sklonil sa k vám, aby vám preukázal svoju blízkosť a záujem. To vás poznačí na celý život.  
Bude to podobná skúsenosť ako keď zachránil učeníkov na jazere pred utopením tým, že 
utíšil búrku a upokojil rozbesnené vlny. A potom si položíte s úžasom otázku, na ktorú 
nedostanete odpoveď zvonku, ale odpovie vám vaše srdce.  
Tá otázka bude podobná tej, ktorú položili učeníci vtedy na jazere: „Kto je to vlastne, že 
ho víchor aj more poslúchajú?“ (Mat 8,27)  
Kto je to, že ma počuje a rozumie mi? A možno tá odpoveď, ktorú vám pošepne vaše 
srdce bude podobná Tomášovej odpovedi: „Môj Pán a môj Boh.“ Ján 20,28 (KB) 
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